

淮南青年为“五四”集结熔铸青春誓言

本报讯(记者 廖凌云)为纪念五四运动106周年,激励广大青年传承五四精神、勇担时代使命,近日,淮南市“弘扬五四精神 挺膺时代担当”主题团日活动在市政务中心举行。活动通过开展入团仪式、表彰先进、事迹宣讲等方式,凝聚青年共识,激发青春力量,展现新时代淮南青年的责任与担当。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕,光辉的火炬唤起了民族的觉醒,壮丽的事业激励着我们继往开来。入团仪式上,淮南联合大学老团员为新发展团员代表佩戴团徽。新发展团员在优秀团员代表的带领下,面向团旗庄严宣誓。

2025年以来,我市各级团组织和广大团员、团干部听党号令、跟党奋斗,迎难而上、建功立业,争创一流,特别是在全面推进乡村振兴、就业创业、双招双引等火热实践中,充分发挥生力军和突击队作用,涌现出一大批先进典型,展现出新时代共青团的良好风貌。活动现场,团市委为全国五四红旗团支部、全国优秀共青团干部等先进集体和个人进行了颁奖,号召全市广大团员青年学习先进、争当先进,在青春的赛

道上奋力奔跑,跑出当代青年的最好成绩。

“青春无限好,奋斗正当时。”在青春故事分享环节,安徽华印机电有限公司副总经理祁缘讲述了自己扎根农村、助力乡村振兴的奋斗历程;省优秀共青团干部、淮南师范附属小学少先队辅导员马运分享了自己培育少先队员成长的暖心事迹;市公安局团委青年代表展示了公安青年忠诚履职、服务社会的风采;淮南东方医院集团凤凰医院团委书记叶婷深情讲述了安徽青年五四奖章获得者胡常引两次捐献骨髓救人的感人事迹。这些青春故事生动诠释了新时代青年的奉献与担当,赢得了现场团员青年的热烈掌声。

活动在激昂的团歌声中落下帷幕。下一步,团市委将团结带领广大团员青年展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,在奋力谱写中国式现代化淮南篇章中,放飞青春梦想、书写人生华章!

青年之声

用奋斗点亮青春

听淮南9位青年先锋讲述就业创业故事



青年代表分享就业创业事迹

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)5月12日,由团市委联合市委宣传部、市委人才局、市教体局、市人社局共同举办的“榜样力量 青春领航”2025年淮南市青年就业创业先锋事迹分享会在市政务中心举行,9位来自不同行业的淮南青年代表分享了他们的奋斗故事。

潘集区杨雪养殖场负责人杨雪从“幼师”到“鹅农”,在创业的路上“摸着石头过河”,勇敢追逐自己的梦想。淮南汉音艺术学校创始人王汉坚持对音乐的热爱,在曲折的创业道路上坚定信念,保持本心。寿县陶圩初级中学教师、西部计划志愿者武友松在三尺讲台上书写着自

己的青春答卷。

杭州宝刊网络技术有限公司总经理潘怡静以文学兴趣为原点,精准定位网络作家用户需求,通过产品设计与组织建设推动行业正向发展。八公山镇蔡岗村网格员蔡江杰用真诚打破隔阂,在服务中实现价值,成为了村民们的“主心骨”。淮南市泓铭堂企业营销策划有限公司总经理费鹏在新媒体的道路上闯出了一条新路,开启了创业生涯。

安徽亮中亮食品有限公司负责人仇巧巧将就业时积累的能力素质与管理经验化作创业时的勇气与底气,以知识与实践为火种,碰撞出更加绚丽的创业“火花”。安徽七曜航空技术股份有限公司总经理王亚迪抢抓低空领域机遇,坚持无人机研发设计,不断创新突破。田家庵区人社局工作人员刘畅对工作中的问题难点“对症下药”,打通服务企业和群众的“最后一公里”。

这不仅是一场关于个人奋斗的经历分享,更是对所有怀揣梦想者最真挚的鼓励。现场,主办方向这9位青年颁发了聘书,聘请他们为淮南市2025年青年就业创业先锋宣讲团成员。下一步,团市委将针对不同行业领域和年龄的青年,开展面对面宣讲和互动交流,帮助青年更好地适应社会需求,为青年就业和创业打下坚实基础。

筑安全防线 建平安家园



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)今年5月12日是第十七个全国防灾减灾日,主题是“人人讲安全个个会应急——排查身边灾害隐患”。12日上午,由市安办主办、田家庵区安办承办的“2025年全国防灾减灾日集中宣传活动”在洞山公园举行,市、区两级共60余家单位参加活动,通过知识科普、互动体验、政策宣讲等形式,向市民普及防灾减灾知识和技能,增强公众应对灾害风险的防范意识,营造全民参与防灾减灾的良好氛围。

活动现场,图文并茂的防灾减灾知识展板整齐排列,内容涵盖地震避险、洪涝自救、火灾逃生等实用技能。工作人员向过往群众发放《家庭安全应急知识》《防灾减灾常识图解》等宣传手册,并积极科普应对地震、火灾、洪涝、台风等灾害的防范措施和自救互救技能。现场还开展了海姆立克急救法、心肺复苏等急救自救技能演示等,吸引了众多市民驻足观看,现场气氛热烈。

学消防技能 享平安社区



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 郑薇 摄影报道)为增强居民的防灾减灾救灾技能,近日,田家庵区国庆街道康安社区开展了“5·12防灾减灾日”宣传暨消防安全演练活动。

活动现场,工作人员和志愿者向在场人员介绍了消防安全知识,包括火灾的成因、预防措施以及逃生自救的方法等。同时,志愿者对消防器材的使用进行了现场演示,确保在场每个人都能掌握灭火器、消防栓等消防器材的使用方法。随后,大家轮流操作,现场体验了一把灭火的全过程。

社区负责人表示,希望通过此次消防演练,让辖区居民更加了解防灾减灾知识,增强安全防范意识和灭火能力,为创建平安社区奠定基础。